

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171

EL Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XXV

Alicante, sábado 25 de Diciembre de 1937

Número suelto, 15 céntimos

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 250 pts.
Provincia trimestre, 875

Núm. 9.030

Como luchan y mue-
ren los nuestros

¡Viva la República!

La heroicidad de un aviador republicano, oriundo de Alicante y comprovinciano nuestro. "Ha muerto hace unos segundos. Salva el aparato"

Hubo en Alicante, establecido en la que hoy es Plaza del 14 de Abril, en negocio de maderas, un comerciante llamado Jornet, federal, de aquellos republicanos federales cien por cien. Hijo de este Jornet, establecido en Alicante, es el Médico de Calpe, don Antonio Jornet, también alicantino y gran republicano, e hijo de este Médico es Enrique Jornet, que marchó voluntario, acoplado al Batallón Alicante Rojo, cuando el pueblo es lanzó al campo a defender la República.

De «Alicante Rojo», por su propia voluntad, Enrique Jornet, ingresó en Aviación, en nuestra Gloriosa, y tal entusiasmo y valor demostró siempre, que bastará con citar que pertenecía al grupo de aviadores que luchaba, de noche, defendiendo Barcelona de los ataques de la cobarda aviación fascista.

Este Enrique Jornet, entusiasta miliciano, primero, que conoció aquella epopeya, que pasará a la historia, del «Alicante Rojo», en tierras de la Alcarria, también ha tomado parte en la magnífica batalla que ha conquistado Teruel.

Con su avión de caza, esos caídas tan bravos y tan audaces, terror de los aviadores fascistas extranjeros, actuaba en Teruel contra los aparatos negros.

Pero allí habían antiaéreos que había que batir y, a ser posible, inutilizar. Enrique Jornet fué uno de nuestros pilotos destinado a ello. Su amor a la República, su valor y su audacia aviatoria, le llenaron de enorme entusiasmo.

Bombardeó y ametralló a las piezas antiaéreas, y, en uno de esos ataques, fue alcanzado su aparato por la metralla fascista y, él mismo, resultó herido. Pero no cesó en el cumplimiento de su deber.

Sintiéndose morir, tomó rumbo a las nubes leales y pudo aterrizar en ellas salvando su aparato, como hacen los militares pioneros y saqueantes.

Llegaron los nuestros junto al avión recién aterrizó, y el médico que también llegó en auxilio, después de reconocer al aviador, dijo:

—Acaba de morir... Solo unos segundos hace que expiró.

Claro está que el piloto Enrique Jornet, aún herido de gravedad, sabiendo morir, tuvo la llamada de su obligación y de su republicanismo en el corazón, y con la cautela del perito, con la sublime del héroe, condujo su aparato, averiado, hasta las líneas leales.

es, y allí murió con la serenidad del deber cumplido.

Enrique Jornet, el bravo piloto de nuestros famosos caídas, era afiliado a Izquierda Republicana, descendiente de sinceros republicanos y de alicantinos.

Así son nuestros soldados; así se defiende a España y a su libertad.

ALIMAÑAS

Ha sido huésped de honor en las fiestas de San Juan... ¿Quién no recuerda, lector, a Lambert, Corregidor que fué del pueblo de Orán?

Estrado, sin tonsura, con su negra vestidura y su cuello clerical, parecía la figura de un abate medieval.

De aspecto fino, elegante, porte señoril, gallante; un cura con simpatía... ¡Se la ganó el primer día de su llegada a Alicante!

La Iglesia le molestaba; perseguía y fustigaba a las clases poderosas... Por eso, y por otras cosas, el Papa lo excomulgaba!

Ponía gran emoción cuando hablaba del obrero y de su emancipación... ¡Cantaba su redención con acento traicionero!

Se sabe que, en un momento de cólera y sobresalto, lanzó su casaca al viento y sus dos patas por alto... ¡Tal que si fuera un jumento!

Recuerdo que una mañana se abrazó a nuestra bandera —bandera republicana—... Hoy se abraza a una pantera feroz, cruel e inhumana!

Cuando trepó a la Alcaldía, el hombre se rodeó de la gente que algún día maltrataba e insultó... ¡La farsa se lo comía!

El sacerdote renegado, generoso se ha mostrado con el vil facinero... ¡Juntitos se han retratado en un abrazo ominoso!

Según dice EL LUCHADOR era un cura irreverente, mujeriego y bebedor... ¡Y eso es tratar duramente a un Ministro del Señor!

Lambert venía a Alicante a decir en «Les Fogueres» su negra chupa flamante... Iba tras de las mujeres porque ellas iban delante!

Por lo demás, es sabido que el cinico descreído es partidario de Franco... ¡Sin duda el rojo era blanco, siendo siempre un invertido!

Como los muy complacientes en arranque clerical ofreció al exgeneral más de cien mil descendientes... ¡Vaya efebo Koosal!

Presumía de hombre sano, de cura republicano, de amor al israelita... ¡Y hoy lo ves con el villano criminal hermafrodita!

Cuando logremos triunfar, lo tenemos que invitar a las típicas «Hogueras»... ¡Qué gusto verlo quemar como un pelele de veras!

FILIDOR

De Barcelona

Un trozo de Madrid en la Plaza de Cataluña

Desde el domingo, a las doce de la mañana, un trozo de Madrid está en la Plaza de Cataluña. El espíritu de Madrid, ese admirable espíritu que le ha llevado a resistir durante trece meses las acometidas de las hordas fascistas, está en los locales que el Comisariado de Propaganda de la Generalidad ha cedido para celebrar, en combinación con la Subsecretaría de Propaganda la Exposición de homenaje al Madrid heroico.

Cuanto allí hay expuesto tiene recuerdos inborrables para los que hemos vivido las horas angustiosas de este año transcurrido. Los trofeos de guerra, aquellos, cañones italianos nos recuerdan las horas de febrero pasadas en los frentes de Brihuega. En cuanto a los proyectiles de cañón, qué madrileño ignoraría lo que es una granada del diez y medio, del quince o del veintidós! Cualquier niño de Madrid los ha visto cien veces. Muchos de ellos han tenido que retirar sus manecitas quemadas ante los restos de metralla ardiendo, que pretendían cargar para sus juegos. Pero ahora ya madrileños Peinado Leal, Díaz Méndez, no lo ignoran y cuando un proyectil Davis Serrano, García Pérez y Luis acaba de estallar todos saben que es Alonso. Y el mejor representante del Presidente de la República estaba cretaria de Propaganda y el Comisario, en su retrato, situado en lugar riado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

Al acto acudieron bastantes representaciones oficiales y políticas. Los subsecretarios de Estado y Propaganda, señores Espá y Martín Echevarría, el Subsecretario de la Presidencia, Alberto Miravilles; los concejales madrileños para sus juegos. Pero ahora ya madrileños Peinado Leal, Díaz Méndez, no lo ignoran y cuando un proyectil Davis Serrano, García Pérez y Luis acaba de estallar todos saben que es Alonso. Y el mejor representante del Presidente de la República estaba cretaria de Propaganda y el Comisario, en su retrato, situado en lugar riado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

De Izquierda Republicana de Madrid JUNTA MUNICIPAL IZQUIERDA REPUBLICANA MADRID A MINISTRO DEFENSA NACIONAL

Con ardiente satisfacción felicitamos a Izquierda Republicana Madrid por conquista Ejército Republica ciudad Teruel, y expresale una vez más firme convicción de que bajo su acertado mando ha de salvar España y República, de invasores y traidores.

Salud

Por Junta Municipal, Joaquín Noguera.

cordarnos su tributo, el tributo de un madrileño que, como nadie, ha sabido rendir homenaje de admiración a la capital de la República.

Pero queremos señalar la presencia de dos personas que estimamos danzan al acto la significación mas acusada de la fraternidad que se ha forjado entre Madrid y Barcelona. Eran el Presidente de la Generalidad y el Alcalde de Barcelona. Los dos representantes mas genuinas del pueblo catalán que sabe comprender el sacrificio de Madrid, que le admira y que estaría dispuesto a imitar si hubiera ocasión de ello. El señor Companys abrazaba a los periodistas madrileños. Todos antiguos amigos suyos, han seguido sus pasos y sus deseos por la República, le conocen de ocasiones no sólo felices, sino también, a veces tristes.

Agunos de los presentes que recordamos al Presidente de la Generalidad en aquella noche de febrero que llegó a la capital de España. El pueblo había reflejado de modo indudable, en las urnas, su voluntad y Companys, de regreso del penal en donde le habían sumido los mismos traidores que ahora se han levantado contra la República, saludaba y charlaba en la intimidad con amigos y periodistas, mientras en la calle resonaba la alegría de la multitud por haberse librado de la pesadilla de aquellos gobernantes incapaces y traidores.

Después de la sublevación militar el señor Companys ha visitado Madrid. Ha comprobado que el Madrid de hoy, a pesar de tener un aspecto distinto, a pesar de los cañoneos diarios, continua siendo el mismo de entonces y que, en sus calles asoladas por la metralla fascista, aún hay alegría. La alegría de saberse invencible y de sentirse superiores a los extranjeros que desde sus trincheras disparan sin cesar contra las calles llenas de niños y de mujeres.

El espíritu de Madrid, este espíritu, estaba y está en la Exposición de la Plaza de Cataluña y Companys con su presencia en ella fué e significado mas representativo de abrazo que el pueblo catalán da a sus hermanos de Madrid, en esta Exposición que con tanto acierto ha organizado la Subsecretaria de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

ACTO ALTAMENTE SIMPÁTICO

oiva

La cena organizada por el 6.º Batallón de Retaguardia

Como nuestros lectores saben por la carta publicada en estas columnas en Madrid, organizada por el Batallón de Retaguardia número 6, había de celebrarse anoche en los días de la defensa de la capital sir Cuarte de Benalua una cena popular en casa de reposo a los combatientes. Como estaba anunciada se verificó la cena organizada por las Brigadas Internacionales.

comida que dos oficiales dedicaron a los jefes, oficiales, clases y soldados de la retaguardia y como homenaje a los héroes del frente. El acto resultó magnífico, hermosa expresión de democracia y fraternidad. Acudieron a él, las autoridades y representaciones de la provincia, heridos de guerra, viudas y huérfanos, de combatientes, delegaciones de todas las organizaciones antifascistas de la localidad y de la Prensa.

A terminar la cena hizo uso de la palabra un representante del 6.º Batallón que ofreció el homenaje y dirigió a los asistentes frases de gran cordialidad, señalando elogiosamente la vinculación fraternal que hoy existe entre el Ejército y el Pueblo, relación que no había antes porque el Ejército representaba una casta y hoy el Ejército es de todos los españoles progresistas. Terminó enalteciendo el valor de los heroicos combatientes que conquistaron Teruel, y dando vivas al Ejército del pueblo y a la República.

El acto constituyó una hermosa prueba de la compenetración, repeta de afectos que existe entre el Ejército y el Pueblo, y por su brillantez y magnificencia significa un gran triunfo para los organizadores, a quienes felicitamos cordialmente.

Nuestra gloriosa aviación derriba dos aviones enemigos en Segunto

Sagunto. — Ayer mañana, a las 11:35, tres trimotores facciosos intentaron repetir las agresiones que vienen cometiendo contra la población. Arrojaron numerosas bombas en las laderas Sur del Castillo, a lado opuesto del pueblo. Durante el bombardeo la incursión duró veinte minutos y se oyeron dos potentes explosiones. Los aparatos huyeron en dirección al mar, ocultos por las nubes bajas.

Los daños materiales son de escasa importancia y únicamente hubo que lamentar tres heridos leves.

Por referencias particulares sabemos que los caídas que salieron al encuentro inmediatamente, y que entabilaron combate con los aviones extranjeros, consiguieron derribar dos de estos, uno de los cuales cayó sobre el mismo monte del Castillo y el otro en las proximidades de Estivella.

Las dos grandes explosiones que se oyeron fueron debidas, por lo tanto, a la carga de los trimotores derribados.

Oficialmente todavía no hemos podido comprobar la noticia.

Visado por la censura

ULTIMA HORA

EL GENERAL MIAJA DEMOSTRA DO SU TERNURA, VISITA A LOS NIÑOS

Madrid. — En un pueblo cercano a Madrid ha visitado el general Miaja, Elias Pafna, organizada por el Batallón de Retaguardia número 6, niños Thaelmann que en los duros días de la defensa de la capital sirvió de casa de reposo a los combatientes. Como estaba anunciada se verificó la cena organizada por las Brigadas Internacionales.

En ella están recogidos unos cincuenta niños y la dirección está a cargo del teniente Louis voluntario alemán que fue herido gravemente en el sector del centro y a que han tenido que amputar una pierna.

Los niños en su mayoría de doce a catorce años están magníficamente atendidos.

Las Brigadas están organizando algunos Hogares más con objeto de facilitar la estancia en todos a los hijos de los compañeros españoles caídos en la lucha combatiendo en las filas de las brigadas.

Acompañaron a general Miaja las autoridades e hizo entrega a Comité Pro-Huérfanos de las Brigadas Internacionales de 5.000 pesetas.

DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional», publica una circular anunciando dos convocatorias una para cubrir 90 plazas de alumnos en la Escuela de Ingenieros y otra también de 90 plazas para la Escuela de Transmisiones.

Los aspirantes serán españoles. Los menores de 18 años deberán presentar el consentimiento paterno. Es condición indispensable que todos hayan prestado servicio en los frentes de combate durante tres meses por lo menos precisamente en servicios de primera línea. Que sepan leer y escribir y las cuatro reglas aritméticas.

Por otra circular se dispone que con objeto de lograr una clasificación dei

FRONTE DE LEVANTE. — En el frente exterior de Teruel, muy distante de la capital, el enemigo retiró hoy con la misma inutilidad y mayor número de bajas que en los días anteriores, sus ataques por distintos puntos, en todos los cuales fué energicamente rechazados. Se caracterizó por su mayor violencia el combate librado en el Pico del Zorro, donde la infantería llegó a luchar al arma blanca y con bombas de mano. Lo mismo aquí que en los demás lugares seguimos manteniendo integras las posiciones conquistadas por nosotros al iniciar la ofensiva. El enemigo dejó gran número de cadáveres sobre el campo.

La artillería, que acompaña el ataque a los reductos donde dentro de la Plaza resisten algunos núcleos de facciosos, actuó intensamente, consiguiendo integras las posiciones conquistadas por nosotros al iniciar la ofensiva. El enemigo dejó gran número de cadáveres sobre el campo.

La artillería, que acompaña el ataque a los reductos donde dentro de la Plaza resisten algunos núcleos de facciosos, actuó intensamente, consiguiendo integras las posiciones conquistadas por nosotros al iniciar la ofensiva. El enemigo dejó gran número de cadáveres sobre el campo.

personal evacuado del Norte se crea en el Hospital de Valencia de Barcelona un tribunal médico especial encargado de verificar el reconocimiento del personal referido.

EN CONMEMORACION DEL CUARTO ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL INOLVIDABLE FRANCISCO MACIA

Barcelona. — Con motivo del aniversario del Presidente Macia el Jefe del Gobierno y el Ministro de Defensa Nacional estuvieron en el Cementerio depositando en la tumba del que fué primer Presidente de la Generalidad.

También acudieron el Ayuntamiento en Corporación, el Consejo de la Gobernación y representaciones políticas y sindicales.

El señor Companys pronunció un discurso.

EL SEÑOR DELBOS INFORMA CON CLARIDAD Y PRECISIÓN

París. — Ante la Comisión senatorial de Negocios extranjeros informó anoche extensamente el señor Delbos de las conversaciones de Londres y

E. Ministro de Negocios extranjeros francés se expresó en términos de gran precisión y claridad.

UN BUEN SERVICIO DE LA POLICIA VALENCIANA

Valencia. — En la Comisaría general de Seguridad se ha facilitado una nota dando cuenta de que la Brigada de Investigación Criminal que encarnadamente actúa tanto en la persecución del maleante profesional como en el describimiento de aquellos que habiéndose creado una aureola de honradez y una situación política abusiva de una y otra en beneficio propio dedicándose a comercios ilícitos; ha añadido en el día de hoy otro meritorio servicio a su ya larga historia.

Los detenidos que son cinco y las diligencias han sido puestos a disposición judicial.

La prensa madrileña

Madrid. — Con motivo de la festividad del día todos los periódicos de la mañana cerraron muy temprano, a excepción de «La Libertad» y «Castilla Libre». Tan solo estos por primera vez desde que comenzó la guerra, publicaron el parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional.

Sin novedad en el Centro

Madrid. — Durante las veinticuatro últimas horas no se ha registrado ninguna novedad en los frentes del Sector del Centro siendo aún mayor la tranquilidad en los cercanos a Madrid donde únicamente se registraron algunos ligeros cañones.

Telegrama de felicitación del Ministro de México en Francia a Indalecio Prieto

Barcelona. — El actual Ministro de México en Francia que hasta hace pocos días fué encargado de

Ha prosseguido la evacuación de personas civiles, así como la captura de combatientes que andan dispersos por el campo.

Nuestra aviación salió al encuentro de la enemiga, que había acudido a cooperar al ataque de Pico de Zorro. El combate aéreo que se entabló no tuvo consecuencias para ninguna de las dos partes. Nuestras escuadrillas ametrallaron después las concentraciones facciosas de Bezcas, Terriente y Valdecuenca.

En los demás frentes, sin novedad.

OFRECE

Barniz negro "Tímón" para guardabarros

AGUA DESTILADA

MONINA HERMANAS

ANIS Y COÑAC SALAS

Negocios Extranjeros en España ha enviado al Ministro de Defensa Nacional el siguiente telegrama:

Perpiñán.—Indalecio Prieto—Ministro de Defensa Nacional—Barcelona.—Toma Teruel ha recibido entusiasticamente en Méjico. Felicitó cordialmente Gobierno Republica y al organizado Ejército Popular.—General Ruiz.

Los chinos logran grandes éxitos

Shanghai.—Las fuerzas chinas han reconquistado Chu-Chang localidad situada en la frontera de la provincia de Shensi-Chuang.

En otros lugares se continua combatiendo intensamente y rechazándose todos los ataques militares.

CANET **HABILITACIÓN**
CLASES PASIVAS
TRAMITACIÓN de EXPEDIENTES
y OBTENCIÓN de PENSIONES
R. Altamira, 18, tel. 2157

DOKTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OÍDOS

Plaza del 14 de Abril, 10, 1º

Frente a la estatua de Maisonneuve

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59, Alicante

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito

del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg, de Berlin; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland

(Alemania)

Corazón y Pulmones - Rayos X

Electrocardiografía

Avenida Dr. Gadea, 3, 1º. Tel. 2354

Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

Lea EL LUCHADOR

ALICANTE

MONINA HERMANAS

ANIS Y COÑAC SALAS

Sobre la distribución de leche

De la reclamación que desde la Tribuna pública del Ayuntamiento formuló en la última sesión don

Luis Lassa Vega

Tenemos el gusto de insertar a continuación las conclusiones hechas por nuestro estimado amigo señor Lassa Vega en la reclamación a que se alude en los epígrafos que preceden a estas líneas:

CONCLUSIONES

E que suscribe no puede permitirse exponer, dados los recocidos actos de competencia de nuestro Consejo, la solución completa de problema y por otra parte tampoco es misión suya. Considera sin embargo, que debían crearse varias tarjetas de racionamiento de leche, distinguiendo en ella los enfermos más graves los leves y los crónicos. Otra serie de tarjetas para niños y ancianos estableciendo las categorías de abso. utamente indispensable y necesario súplemento, todo como es lógico por prescripción facultativa pero una vez establecidas estas tarjetas en el momento de escasez de la leche por cualquier causa seían respetadas íntegramente las recetas urgentes, reducidas las menos urgentes y anuladas momentáneamente otras, pero con un control eficaz y no al arbitrio del expendedor de la leche o a merced de un sorteo o cosas análogas ya que un niño de corta edad, puede sufrir una grave perturbación si no tiene alimento, un enfermo grave lo mismo, mientras otra clase de necesidades, admiten espera.

Deben asimismo fijarse unas horas humanas para el reparto de la leche, pues es inadmisible que se formen colas en pleno invierno a las seis de la madrugada de personas que al otro día han de ir a su trabajo o luchar todo el día en el hogar y que deben tener el descanso necesario. No sería ningún absurdo fijar estas horas de 7 a 9 de la mañana.

Las visitas de inspección a los receptores de la leche, por los médicos municipales deben ser frecuentísimas e improvisadas con objeto de descubrir a aquellos que se valen de artificios para lograrlo sin corresponderle; el castigo debe ser ejemplar y proporcional a la gravedad de la falta cometida. Estas visitas de inspección evitarán en pocos días todos los fraudes, ya que los defraudadores son personas de poco valor cívico que sólo actúan cuando les ampara la impunidad.

Afirma el que suscribe de modo terminante que solo a título de indicación se hace constar lo anteriormente expuesto. Cualquier sistema, incluso el que hoy existe es bueno, con tal de que se apliquen con energía las sanciones de los infractores y cualquier sistema por perfecto que sea desde el punto de vista científico o burocrático será malo si la quinta columna y los egoístas observan debilidad en los en cargados de mantener el orden y las leyes.

IDEAL CINEMA

Hoy éxito de la grandiosa superproducción musical Radio totalmente en colores.

EL BAILARÍN PIRATA

Charles Collins, Frank Morgan y Dunna

C. N. T.

y encontraréis buenos y económicos géneros en trajes y gabanes, como así mismo hechuras y confecciones inmejorables.

Una nota del Ministerio de Defensa Nacional

calibrando la

importancia de las

operaciones reali-

zadas por el glo-

rios Ejército

de Levante

Barcelona. — En el ministerio de

Defensa Nacional han facilitado la

siguiente nota:

«Las operaciones que acaban de realizar el Ejército de Levante suscitan singularmente fuera de España el comentario de elementos técnicos, que no salen de su asombro ante el desarrollo y los resultados de las mismas,

formas y resultados sobre los cuales el ministro de Defensa Nacional se cree en el caso de consignar o si-

El Alto Mando consideró obtenido el grado de capacidad necesario para efectuar la ocupación de Teruel, que

constitúa una necesidad imperiosa,

a fin de dar consistencia al actual frente en el aspecto defensivo y mejorar las condiciones en futuras bases de operaciones. El proyecto re-

quería secreto en el planteamiento, y la preparación, audacia y rapidez en la ejecución. El planeamiento obligaba

a realizar los estudios, reconocimientos y circulación de órdenes preparatorios dentro de una hermética reser-va, y la preparación obligaba, a su vez,

a concentrar medios y fuerzas en número muy considerable con rapidez grande y secreto absoluto. Estas con-

diciones fueron perfectamente cumplidas. Se movilizó una gran masa de hombres y de medios de combate, lo cual se concentró sin que el enemigo advirtiera nuestros propósitos. El ser-

icio estratégico y táctico fué así lo grado por completo, traduciéndose en un gran ahorro de vidas. La audacia en la ejecución consiguió una valoci-

dad de penetración similar a la que se pide en los Ejércitos europeos a sus grandes unidades.

Una división alcanzaba el objetivo que se le señaló a 12 kilómetros de su base de partida antes de las tres horas de iniciarse el ataque. Dos columnas partiendo de bases fronteras, a más de 20 kilómetros una de otra, avanzaban en la dirección ordenada, encontrándose en el lugar previsto y dentro del plazo de tiempo que se les fijó. Así, antes de las doce horas de combate, las dos masas encargadas de ejecutar el cierre habían roto el frente enemigo y habían avanzado en una zona de cinco kilómetros de altura por dos de profundidad, estableciendo sólido contacto en el punto preciso de sutura del frente, y todo esto con sólo 300 bajas, índice insignificante de desgaste.

En la amplísima zona ocupada se encuentran cuatro pueblos: Conud, San Vicente, 71, 1.^o Alicante

Visitat nuestros talleres socializados de

- Sastrería núm. 1.—López Torregrosa, 15, tienda.
- » » 2.—Alberola Romero, 2, entresuelo (esquina Altamira)
- » » 3.—Manuel Azaña, 8, tienda
- » » 4.—Sagasta, 21, entresuelo

DIA RIO

ALICANTE, 25 DÉBADO POR JUAN HERNÁNDEZ SARABIA

Decreto ascendiendo a general a don Juan Hernández Sarabia

Barcelona. — El Presidente de la República ha firmado el siguiente decreto:

«Uno de los jefes militares que con más entusiasmo constancia, abnegación y le han defendido la Causa del pueblo desde que estalló la sublevación es el coronel de artillería Juan Hernández Sarabia, cuyos relevantísimos servicios culminan en la preparación y dirección de las operaciones del Ejército de Levante que él manda, y por los cuales nuestras tropas en avance Teruel.

Barcelona. — Cuatro mil fascistas heridos han encontrado nuestros soldados en un hospital de Teruel, al haberse

tratado con la decisión que supone avanzar más de 10 kilómetros en campo enemigo, dejando mucha resistencia en la retaguardia y en los flancos, para luego reducirla.

La audacia de Brunete y la potencia de Belchite se lograron conjuntamente en una misma acción y por to-

das las fuerzas ejecutantes.

Para el debido balance de este es-

fuerzo se debe consignar que en Cam-

pillo se cogieron 200 prisioneros, entre

ellos cinco oficiales y una batería ca-

libre 75, y que en Conud y San Blas el

número de prisioneros pasó de 150,

siendo tomada otra batería de artille-

ria.

Simultáneamente con el corte de la

comunicación de Teruel y su zona,

otra columna atacó desde el Sur las

líneas enemigas y rompió y orientó el

avance en la dirección de la misma

distancia a Teruel.

Las guarniciones del frente pasivo,

respondiendo a la orden del Mando,

se lanzaron a un brioso ataque gene-

ral entre Campillo y Cerro Gordo, en

una ininterrumpida línea ondulante

de fuego de más de 90 kilómetros.

Las viejas posiciones fueron cayendo

en poder de los mismos soldados que

llenaron largas horas de parapeto con

relatos de sucesos desgraciados en pe-

queños intentos parciales, y que por

ello estaban rodeados de pobre moral.

Pancho Villa, el Carrascalero, la Ermita,

las trincheras de la Muerte, la Muela de Villastar, La Rocosa, la Hoyuela: estos nombres, me dirán muy

poco al lector, ponen para aquellos

combatientes un mundo de emociones,

un año de inercia, que ahora se ha

vencido al conjuro de una orden. Los

soldados veteranos del frente pasivo,

pegados a la trinchera o a las cuevas

de abrigo, acabaron de adquirir gran

confianza en sí mismos.

En el orden de realidades militares,

en el orden de resultados políticos inmejorables, la ocupación de Teruel

nos da una ciudad para la República,

un frente defensivo más sólido, que

aleja peligrosas amenazas, un nudo

de comunicaciones que abreva distan-

cias y facilita maniobras, y un au-

mento de la capacidad ofensiva del

Ejército, con fuerte reacción de la mo-

rta de éste.

Los focos rebeldes de la ciudad tie-

nien a extinguirse. Puede decirse que

se reducen a los edificios religiosos

desde cuyas torres, como siempre, ti-

rotean los fascistas. Esta mañana se

conquistó el edificio de la Diputación

Provincial. Se tiene rodeado el del

Banco de España y se ataca por de-

trás el Gobierno civil. Ni un solo mo-

mento se interrumpe la penetración

de nuestras tropas que casa a casa va

reduciendo estos reductos fascistas.

A mediodía la aviación facciosa ha

bombardeado algunos pueblos de

nuestra retaguardia, donde por las ne-

cesidades de la evacuación se agome-

ran las personas civiles sacadas de

Barcelona.

Barcelona. — Las tropas republica-

nas han ocupado a las cuatro y me-

dia de ayer el edificio del

Gobierno civil y del Instituto de Se-

gunda Enseñanza.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las diez y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de

esta noche la villa de Sagunto.

Barcelona. — La aviación facciosa ha

bombardeado a las once y media de